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Het leven en het einde
Inleiding
Geen alledaags onderwerp om over na te denken als jong bent en doe je ook niet zo snel.
Afgelopen week was de dag van wilsverklaring, nadenken over het levenseinde, je weet niet wanneer het levenseinde  komt, maar je weet wel dat het komt. Het is belangrijk om na te denken wat jij belangrijk vind, wat wil je vastleggen voor het levenseinde wat wil je juist wel en wat juist niet. 
Vraag centraal: eigen verhouding met God voor het levenseinde, als je nu sterft mag je dan weten dat je geborgen bent in Zijn bloed. 
Het is Bijbels om na te denken over je levenseinde, denk aan koning Hizkia, hij krijgt de boodschap dat hij gaat sterven en krijgt het bevel om zijn huis te bereiden. Dit geeft aan dat wij moeten beseffen dat je moet nadenken over je levenseinde en dat niet persé bij het ouder worden. Één onderwerp hiervan is orgaandonatie. 
De Bijbel en het levenseinde
Op veel fronten wordt er gesproken over het levenseinde in de Bijbel
Genesis 41: Jakob, in het laatste van zijn dagen roept hij zijn zonen bij hem, om hen te zegenen en in gesprek met hen te gaan. Jakob is heel rustig, hij mag weten dat zijn leven in de hand van Heere is. Zijn uitspraak is op Uw zaligheid wacht ik Heer. Toen hij zijn zonen gesproken had, legde hij zijn voeten op het bed en gaf de geest. Dit is een onderstreping van het belang dat de dingen rondom het levenseinde goed geregeld mogen en moeten worden. 
Psalm 31: mijn tijden zijn in Uw handen, als het vertrouwen op de Heere staat zal Hij je niet beschamen 
Koningen: Elia is bij Achab geweest en vlucht weg, hij verlangt dan dat het leven op dat moment stopt, hij ligt onder de jeneverboom en zegt dat mijn leven moge stoppen. Dit is een levensvraag die veel mensen bezighoudt op het moment dat het leven moeilijk is. Elia is door de Heere door het donkere moment heen geholpen en krijgt versterking van de Heere. Als je het moeilijk hebt, de gevoelens mogen er zijn, maar in de Bijbel zie je dat God nabij wil zijn 
Job 3: Job weet niet hoe hij verder moet, hij heeft alles verloren, hij zegt op gegeven moment in zijn worsteling dat hij het niet meer weet, maar mag zijn uitzicht op God weer terug krijgen. 
Simeon: Op uw zaligheid wacht ik Heere, als hij Jezus heeft vastgehouden is het voor hem goed, het leven mag dan voor hem eindigen hij heeft rust. 
Filippenzen: Want het leven is mij Christus en het sterven is mij het gewin. Doordat ik mag weten dat ik geborgen mag zijn in het bloed van Christus, dan is het vooruitzicht/verlangen om bij God te mogen zijn.  
Ouder wordende mens, doet er in onze maatschappij minder toe, jong en gezond  competenties, kun je hierin niet meer meedoen dan is je leven misschien wel voltooid en kun je er misschien zelf wel kiezen om er mee te stoppen, maar psalm 92 zegt: in de grijze ouderdom, zullen zij nog vruchten dragen….
Het leven kun je zien als groei  kind zijn, bloei  volwassenheid  en vrucht dragen  vrucht dragen, ouderen kunnen veel beteken in hun ouderdom in wat zij geleerd hebben in het leven en jij als kind/volwassene er wat uit kunt trekken. 
Prediker 12: gedenk de dagen van je jongelingen schap eer de kwade dagen komen. 
De NPV en het levenseinde
Nederlandse patiënten vereniging 
Zijn er voor de bescherming van het leven van het begin tot het einde. Elke fase in het leven is kwetsbaar en beschermwaardig. Zij kijken vanuit Bijbelsaspect. 
Levenseinde thema’s 
Thema’s die kunnen voorkomen bij levenseinde zijn:
Euthanasie  is al snel zwart op wit voor mensen met de Bijbel, staat er duidelijk in 
Orgaandonatie  moeilijker onderwerp, mag dit wel of mag dit niet?
Voltooid leven  actueel onderwerp, verschil met euthanasie is dat zij vaak ernstig ziek zijn psychisch/lichamelijk en daarom een einde willen maken aan het leven, er is actief lijden. Bij voltooid leven is dat niet zo, mensen vinden dat zij dan een mooi leven hebben gehad en dan het leven voldoende vinden geweest, voelen zich niet meer nodig in de maatschappij willen dan uit het leven stappen. Dit valt buiten de euthanasiewetregeling waarbij het de voorwaarde is dat er sprake is van actief/ondragelijke lijden. 
Reanimatie  standaard vraag bij een ziekhuisopname of zij wel/niet willen worden gereanimeerd. Kan confronterende vraag zijn als je er nog nooit over nagedacht hebt. 
Morfine/palliatieve sedatie  morfine is pijnstilling wat gebruikt wordt bij mensen met chronische pijn en kanker, palliatieve sedatie is als iemand zoveel pijn ervaart en dan het bewustzijn verlaagd.
Overbehandelen  door en door behandelen van het ziek zijn. 
Wils(on)bekwaamheid  als men wilsbekwaam bent is men in staat om na te denken/te beslissen over wat je wilt in het leven. Als je wilsonbekwaam bent is men niet in staat om door bijvoorbeeld dementie beslissingen te maken in het leven. 
Wilsverklaringen  mensen gaan steeds meer vastzetten op papier, maar wat nu op papier staat kan zo veranderen op het moment als het aan de orde is. Op het moment dat je gezond bent denk je anders dan op het moment dat je bijvoorbeeld ziek bent. 


Nadenken over het levenseinde
Niet makkelijk  schuift het voor je uit, zelfs de oudere mens. Het confronteert je met wat pijn doet, namelijk afscheid nemen, je moet dingen loslaten, zoals familie. 
Ouderen maken het niet makkelijk bespreekbaar met kinderen en kleinkinderen om hen er niet mee te belasten en kinderen en kleinkinderen beginnen er niet over omdat zij bang zijn dat het verkeerd wordt opgevat. Beiden hebben het gevoel het er wel over te hebben. Door dit te onthouden kan het makkelijk zijn om als bruggetje te houden om er wel over te gaan spreken 
Wel belangrijk  benut je goede dagen voordat de minder goede dagen. Door er nu al over na te denken, betekend dat als het levenseinde komt is er ruimte voor het geen wat er toe doet en niet nieuw is om hierover na te denken. Op dat moment is er dan ruimte om na te denken over alles. Als christenen krijg je kleinere kring, het is belangrijk om te weten waar je voor staat en hoe je dat kunt verwoorden. 
 
