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We beleven bijzondere tijden. Er verandert veel en er is veel gaande, denk bijvoorbeeld aan de  coronatijd. 
De Heere Jezus noemde de tekenen van de eindtijd: oorlogen, hongersnoden, aardbevingen, geruchten van oorlogen, de liefde die verkild, de bekering van Israël, de verspreiding van het Evangelie etc.

De Antichrist
Luther zei: “De Duivel is de na-aper van God”. Bij de duivel is er ook sprake van een satanische drie-eenheid.
In Openbaring 12 en 13 lezen we over de draak, het beest uit de zee en het beest uit de aarde. 
De draak uit Openbaring 12 staat tegen over God. In openbaring 13 lezen we naast de draak, over het beest dat uit de zee opkomt, de antichrist. De antichrist zal de tegenhanger zijn van de Heere Jezus. Het werk van de het beest dat uit de aarde opkomt is om de mensen te bewegen om de antichrist te aanbidden. Het beest dat uit de aarde voorkomt is de tegenhanger van de Heilige Geest. 

Over de antichrist, het beest uit de zee, lezen we ook in Daniël 7. Het beest is een aardse machthebber. Het is een concreet persoon behorend bij een rijk met een invloed die wereldwijd zal zijn. Het zal zijn invloed hebben tot aan het einde van de aarde toe.

In Openbaring 13 moeten we veel dingen symbolisch nemen. Het beest is symbolisch bedoeld. 
· De 7 hoofden: het getal van volheid van God, ziet op volmaakte aardse kennis.
· De 10 hoornen: ook een getal van volheid in de Bijbel, is het teken van macht en kracht. Het beest heeft ook een grote kracht die door de mensheid bewonderd zal worden.
· De koninklijke hoeden: de waardigheid en eerbied die het zal ontvangen
· Naam van Godslastering: dat is zijn naam, dit tekent wie hij is, zijn doel en bestaan en wezen.

De draak is Satan zelf. Zoals Christus van God de troon en macht krijgt, zo krijgt de antichrist die van Satan. Het beest, de antichrist, heeft een dodelijke wond die geneest. Er zal wat gebeuren wat de mensen versteld zal doen staan, dit maakt hem werkelijk de tegenpool van Christus. De hele wereld zal zich verwonderen. De antichrist draagt de naam van Godslatsering, hij is erop uit om de zielen van de mensen in de hel te brengen.

Wie is de Antichrist?
In de geschiedenis werd bij de antichrist vaak aan een mens gedacht, zoals aan keizer Nero vanwege zijn gruwelijke daden met het doden van zijn vrouwen en de christenen. Ook werd gedacht aan de Paus, Hitler, het communisme etc. 

Toch is het niet gemakkelijk een persoon aan te wijzen. We moeten het verschil onderscheiden tussen de antichrist zelf en de vele antichristen die aan zijn komst voorafgaan. Dit zijn personen waarin al wat zichtbaar is van de antichrist, maar zelf zijn zij de antichrist niet. In dit kader kunnen we denken aan bijvoorbeeld Adolf Hitler. Hij was niet zelf de antichrist, maar zijn wreedheid was wel een voorbode van de komst van de antichrist zelf. 

Handelswijze
De invloed van de antichrist is groot: doordat de mensen versteld staan van zijn macht gaan ze hem aanbidden. Deze handelswijze zal zijn om God en zijn naam te lasteren en ook Zijn tabernakel en die in de Hemel wonen. Aan de antichrist wordt macht gegeven over alle geslacht, taal en volk. Alles wat van God is zal worden gelasterd en beschimpt. Zelf alles wat in de Hemel woont zal worden gelasterd. Gods naam zal worden besmeurd. God staat het toe en geeft het macht, anders kan het nooit gebeuren. Het ziet ook op verdrukking en vervolging. Tijden die eerder zijn geweest zullen weer aanbreken. Toch is het tot een troost dat er staat dat aan het beest macht werd gegeven. Dit laat zien dat het beest deze macht niet absoluut heeft, maar dat deze van God is ontvangen die erboven staat. Het kan zijn dat er mensen moeten sterven om naam van de Heere Jezus, maar hierop zullen zij eeuwige heerlijkheid ontvangen. 
(Openbaring 13: 6 en 7)

De antichrist zal zijn macht wereldwijd uitbreiden. Er wordt gesproken over 42 maanden, 3,5 jaar. De betekenis hiervan is 6 (het getal van de boze) keer 7 (het getal van de volheid).
We weten niet of 42 maanden letterlijk of symbolisch is. Het is tot de tijd dat de Heere bepaald heeft. Dan zal de draak geworpen worden in de poel van vuur en sulfer. 

Er zal een beeld gemaakt worden (vs 14,15). De antichrist zal zich dienen van de beeldcultuur. Met de middelen van tegenwoordig, zal dit beeld wereldwijd verspreid worden, in dit kader kunnen we denken aan technologische ontwikkelingen zoals apps, smartphones en chips. 

Waarom moeten we denken aan een persoon bij de antichrist?
· De Heere Jezus heeft het zelf gezegd;
· We weten niet welke persoon, want dit heeft de Heere niet gezegd. 

Het Lam
Het Lam wilde komen, hij heeft de slang en de draak verslagen. Hij zal de antichrist verslaan. Hij heeft Zijn leven gegeven en Zijn bloed gestort voor zondaren. Als verhoogde Christus wil Hij zondaren trekken.

Het komt op die ene vraag aan: Kennen wij de Heere Jezus? Heb je een borg voor je ziel? Ken je een Zaligmaker voor je zonde en schuld? We hebben vergeving nodig. We hebben geen van de geboden van God gehouden. 

Het merkteken 
Het merkteken: laat nooit een chip in je rechterhand of voorhoofd implanteren waar je bijvoorbeeld mee kan betalen. Daar waarschuwt de Bijbel zelf voor. 
Hoe moet het dan: De Heere zal dan zelf voor zijn kerk en kinderen zorgen, in Hem zijn wij meer dan overwinnaar. 
